



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
18 марта 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре подвели итоги выборов президента
- За ущерб почвам Диксона у Енисейского залива взыскали миллионы

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке подвели предварительные итоги выборов
- В дудинских поселках отметили Масленицу
- В морском порту Дудинки прошёл личный приём граждан

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Дмитрий Свиридов прокомментировал итоги выборов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- 333 проекта жителей Красноярского края получают бюджетную поддержку
- В крае больше всего зарабатывают добытчики драгоценных металлов

5. СМИ о России:

- Путин поздравил россиян с 10-летней годовщиной воссоединения Крыма с РФ
- Элла Памфилова: Выборы президента показали, что российский народ един
- В Кремле назвали абсурдом заявления стран Запада о несвободном голосовании в России
- Гагин: Нужна "санитарная зона" не менее чем на 250 км вглубь Украины
- Власти нашли способ поблагодарить россиян за активное голосование
- ФНС назвала регионы с наибольшим числом богатых россиян

6. Разное:

- На выборах президента ценится каждый голос
- Запад и Киев сделали все для победы Путина

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре подвели итоги выборов президента

На Таймыре подвели итоги выборов президента страны. В течение трёх дней на севере Красноярского края работали 29 избирательных участков. На каждом праздничное настроение северянам дарил творческий десант. Как итог: Таймыр показал рекордную явку - более 77%.

...Всего на Таймыре работали 29 избирательных участков. Атмосферу праздника создавал также творческий десант. Агитбригада, перемещаясь с участка на участок, пела, танцевала, проводила викторины и розыгрыш призов. Всех угощали горячими блинами и ароматным чаем. Завершился итоговый день голосования массовой акцией «За Россию! За Президента!». На Набережной площади собрались сотни северян.

Ровно в 8 часов вечера избирательные участки закрыли свои двери. Наступил самый ответственный момент выборов. Комиссии приступили к подсчёту голосов. Первым делом погасили неиспользованные бюллетени. Затем подвели итоги досрочного голосования. И только после — результаты выборов на стационарных участках.

Оксана Маругина, председатель участковой избирательной комиссии №2205: «Всё прошло спокойно, нарушений не было. Нас охраняла доблестная полиция. С нами дежурили сотрудники пожарной охраны. У нас всё прошло совершенно спокойно».

По итогам выборов явка избирателей на Таймыре составила рекордные 77%. Самая высокая активность в таймырских посёлках. Так, в Сындасско проголосовали 100% избирателей, а в Диксоне — почти 99.

Вести-Красноярск

За ущерб почвам Диксона у Енисейского залива взыскали миллионы

В Красноярском крае с коммерческих компаний взыскали 4,6 млн рублей за экологический ущерб, нанесенный почвам в зоне Енисейского залива.

Инцидент произошел еще в сентябре 2022 года. ЗАО «Арктик-Консалтинг-Сервис» выгружало в водоохранной зоне Енисейского залива в поселке Диксон нефтепродукты. Выгрузку вели с судна компании ООО «Эко Шиппинг». Нефтепродукты просочились в почвы у Енисейского залива, а значит, возникла угроза их попадания в Енисей

Перекачка при этом велась из танкоконтейнеров в бензовоз без согласований и без боновых ограждений – и в процессе часть топлива попала в почву, рассказали в краевой прокуратуре.

Как показали лабораторные пробы, содержание нефтепродуктов оказалось превышено на участке площадью свыше 130 кв. м. Ущерб почве оценили в более чем 4,6 млн рублей

Однако компании отказались устранять нарушения добровольно и возмещать ущерб.

Тогда прокуратура обратилась с иском в суд, который удовлетворил требования ведомства. Сумму ущерба взыскали с предприятий «в солидарном порядке».

del.ru

2. СМИ о городе Дудинке

Подведены предварительные итоги выборов Президента России

В воскресенье, 17 марта, в муниципальном образовании «город Дудинка» завершились выборы Президента Российской Федерации. В течение трех дней на территории работали 13 избирательных участков, организованных в образовательных учреждениях — Таймырском колледже, Дудинской гимназии и средних школах, а также в городском Доме культуры. Кроме этого, в своих населенных пунктах проголосовали жители поселков Левинские Пески, Волочанка, Хантайское Озеро, Усть-Авам, Потапово.

«Выборы в муниципальном образовании прошли спокойно, без происшествий. По предварительным данным, явка избирателей составила 13 485 человек или 73,34% от зарегистрированных в списках, что свидетельствует о высокой активности дудинцев», — в ходе еженедельной аппаратной планерки с руководителями отделов, комитетов,

муниципальных учреждений и предприятий городской администрации сообщил глава города Дудинки Юрий Гурин. Кроме этого, Юрий Викторович поблагодарил экстренные службы и сотрудников полиции за обеспечение безопасности на избирательных участках и культработников за насыщенную культурную программу, проведенную в Дни голосования.

По информации Центральной избирательной комиссии Российской Федерации по результатам обработки 96% бюллетеней в целом по России среди кандидатов лидирует Владимир Путин, который набрал 87,35% голосов. За Николая Харитонову проголосовали 4,29% избирателей, за Владислава Даванкова — 3,82%, а за Леонида Слуцкого — 3,16%.

В дудинских поселках отметили Масленицу

В воскресенье, 17 марта, в поселках муниципального образования «город Дудинка» прошли масленичные гуляния, посвященные проводам русской зимы. Яркий и веселый праздник объединил сельчан вместе, позволяя им провести время весело и с пользой.

Жители Волочанки, Потапово, Левинских Песков, Усть-Авама и Хантайского Озера в полной мере насладились всеми радостями Масленицы — викторинами, песнями и частушками, играми на улице и, конечно же, сжиганием чучела. По завершению уличных забав, в сельских клубах все желающие могли согреться горячим чаем и угоститься блинами и сладостями.

В морском порту Дудинки прошёл личный приём граждан

На вопросы северян ответил норильский транспортный прокурор совместно с руководителями правоохранительных органов.

Норильский транспортный прокурор Газиз Рахматулин провёл выездной приём граждан в морском порту Дудинка совместно с заместителем начальника Управления на транспорте МВД России по Сибирскому федеральному округу Александром Черкавским и начальником Таймырского таможенного поста Михаилом Неровных.

Граждане обратились на приём по вопросам защиты трудовых прав работников железнодорожного транспорта, организации мероприятий по досмотру пассажиров в пункте пропуска через государственную границу Российской Федерации, осуществления рыболовства в границах акватории морского порта Дудинка, транспортного обслуживания населения и другим.

Заявителям даны подробные разъяснения действующего законодательства, разрешение поступивших обращений находится на личном контроле норильского транспортного прокурора.

«Заполярная правда»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Вице-спикер краевого Заксобрания Дмитрий Свиридов прокомментировал итоги выборов

Беспрецедентные результаты выборов президента, как по активности голосовавших, так и по, исторически, высочайшему уровню поддержки Владимира Путина – настоящая победа для всей России. Победа, которая доказала всему миру, что наша страна едина и сильна, как никогда!

Я очень рад, что достойный вклад в эту победу внесли жители Красноярского края, а среди них - норильчане и таймырцы. И Норильск, и Таймыр по уровню явки и по уровню поддержки Владимира Владимировича побили собственные рекорды.

По городским округам Норильск показал САМЫЙ ВЫСОКИЙ результат в нашем регионе. Конечно, другие города края, и тем более краевая столица показали очень хороший результат - в Красноярске тоже отмечена рекордно высокая явка и рекордное число граждан, проголосовавших за Владимира Владимировича. Но, все-таки, среди крупных населённых пунктов, среди городов, Норильск – первый!...

«Заполярная правда»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

333 проекта жителей Красноярского края получают бюджетную поддержку

Победителями программы «Поддержка местных инициатив» в 2024 году стали 333 проекта из 56 городов и районов Красноярского края.

Самыми активными в этом году стали жители Балахтинского, Боготольского, Богучанского, Большемуралинского, Енисейского, Идринского, Ирбейского, Назаровского, Рыбинского, Сухобузимского и Ужурского районов.

На реализацию 333 проектов в 2024 году планируется направить 548 млн рублей. Из них 453 млн рублей – средства краевой казны. Треть всех проектов (110) — создание детских и спортивных площадок. На втором месте инициативы по благоустройству и ремонту объектов водоснабжения. Есть среди победителей и проекты по реконструкции местных ДК, спорткомплексов, уличного освещения.

По поручению губернатора края с этого года расширена практика инициативного бюджетирования. Впервые участниками программы смогли стать городские округа, размер поддержки со стороны края увеличился, — напоминают в пресс-службе регионального правительства.

НKK

В Красноярском крае больше всего зарабатывают добытчики драгоценных металлов

Красноярский край занял 12-е место в рейтинге регионов по зарплатам в отраслях. Топ составили аналитики «РИА Новости».

По информации специалистов, самой высокооплачиваемой отраслью в регионе является добыча драгоценных металлов. В среднем ее работники получают 145 тысяч рублей в месяц.

На первом месте рейтинга оказались финансисты из Москвы, они зарабатывают 256 тысяч рублей, на втором – специалисты добывающей отрасли из Сахалинской области, а на третьем – нефте- и газодобытчики из Ямало-Ненецкого автономного округа.

Закрывают рейтинг Псковская область, Республика Мордовия и Республика Калмыкия. В этих регионах больше всего зарабатывают госслужащие – 49, 49 и 47 тысяч соответственно.

Горновости

5. СМИ о России

Путин поздравил россиян с 10-летней годовщиной воссоединения Крыма с РФ

Владимир Путин приехал на праздничный концерт, посвященный 10-летию воссоединения России с Крымом.

Глава государства поздравил россиян с годовщиной возвращения полуострова на Родину.

"Крым – это не только стратегически важная территория, это не только наша история, наши традиции и гордость России. Крым – это, прежде всего, люди: севавтопольцы, крымчане. Они – наша гордость!" – заявил он.

Путин подчеркнул, что эти люди никогда не разделяли себя с Россией, и поэтому Крым вернулся "в состав семьи".

В своем обращении российский лидер также сообщил, что восстановлена работа железной дороги от Ростова-на-Дону до Донецка. В будущем должен появиться альтернативный путь в Крым, отметил Путин.

Вести

Элла Памфилова: Выборы президента показали, что российский народ един

В понедельник, 18 марта, Центризбирком подвел предварительные итоги президентских выборов. Окончательные итоги будут объявлены в четверг, 21 марта. По данным ЦИК, выборы прошли при беспрецедентно высокой явке - 77,44%. Международные наблюдатели не зафиксировали нарушений, которые могли бы оказать влияние на итоги голосования. По их оценкам, выборы были открытыми и свободными.

К середине дня понедельника в систему ГАС "Выборы" были внесены все 100% итоговых протоколов участковых избирательных комиссий. Президентом России переизбран Владимир Путин с результатом 87,28%.

Результаты других кандидатов: Николай Харитонов (КПРФ) - 4,31%; Владислав Даванков ("Новые люди") - 3,85%; Леонид Слуцкий (ЛДПР) - 3,20%. Явка впервые в истории России составила 77,44%. "Для России это высокая явка", - подчеркнула председатель Центризбиркома Элла Памфилова.

С помощью дистанционного электронного голосования на выборах президента РФ сделали волеизъявление свыше восьми миллионов избирателей. В регионах заявления на онлайн-голосование подали 4,78 миллиона граждан. В Москве заявлений подавать не надо было, напомнила Памфилова. Почти 5,2 миллиона человек подавали заявления, чтобы проголосовать по месту нахождения, рассказала глава ЦИК. Из тех, кто хотел воспользоваться технологией "Мобильный избиратель" и ДЭГ, 90% свое право реализовали. В итоге, подчеркнула Памфилова, почти 10 миллионов избирателей смогли проголосовать не на своем участке по месту постоянного проживания.

Центризбиркому пришлось работать в сложных условиях. Для дискредитации выборов были применены новые технологии, отметила она. Количество кибератак, по оценке ЦИК, - в 150 раз больше, чем обычно на выборах.

Всего на российскую избирательную систему было совершено более 12 млн кибератак с начала президентской кампании. "В этом деле Запад был един против России как никогда. Попытались, но не получилось", - заявила Элла Памфилова. Атаки эффективно отражались.

В числе прочего хакеры проверяли на прочность сайт самой комиссии: с начала голосования было зафиксировано 18 тыс. потенциально опасных воздействий на сайт ЦИК России. Но система отработала штатно, сказала глава ЦИК. Она также отметила, что ГАС "Выборы" работает автономно от интернета и для атак недосыгаема. Система онлайн-выборов, естественно, тоже стала мишенью. С начала голосования было заблокировано свыше 320 тыс. атак на ресурсы дистанционного голосования. "Хотели именно сорвать голосование", - пояснила Памфилова.

Нарушений было немного, в отношении виновных ведется разбирательство, чуть более 700 бюллетеней признаны недействительными из-за ошибок комиссий. В нескольких регионах отстранены члены избиркомов. В Москве на УИК 189 член комиссии от партии "Новые люди" произвел незаконное перемещение бюллетеней из переносного ящика в КОИБ. В Удмуртии на УИК 221 член комиссии от КПРФ пытался залить КОИБ красящим веществом, его отстранила сама партия. В Подмосковье и в Оренбургской области члены комиссий от КПРФ незаконно передали данные избирателей третьим лицам. В Санкт-Петербурге на нескольких участках отстранили членов УИКов от "Яблока" и "Справедливой России - За правду", которые мешали работе коллег. Теперь все эти случаи разберет суд, сообщила Элла Памфилова.

Кроме того, 709 бюллетеней в восьми регионах на 11 участках признаны недействительными из-за неправильных действий комиссий: где-то были нарушены правила хранения бланков в сейф-пакетах, где-то УИКи допустили ошибки при проведении выездного голосования, где-то количество бюллетеней в сейф-пакете оказалось больше зафиксированного в акте. "Совсем немного случаев. У нас система открытая, ничего невозможно скрыть", - прокомментировала Элла Памфилова данные о нарушениях на выборах президента РФ. Еще 240 бланков испортили злоумышленники: бланки оказались нечитаемыми из-за попадания красящих жидкостей. Памфилова назвала порчу бюллетеней "жестом отчаяния" со стороны антироссийских сил.

"Мы себе доказали, что мы самостоятельный народ, который не оглядывается ни на кого, а делает то, что считает необходимым для развития страны. Ну и неволью показали Западу, что перед лицом их отношения мы тоже едины", - заявила Памфилова. По ее оценке, "за много лет впервые наши граждане почувствовали гордость за то, что все вместе можем отстоять страну".

За голосованием 15-17 марта следили 1115 международных наблюдателей и электоральных экспертов из 129 стран.

Российское избирательное законодательство соответствует международным стандартам, а выборы президента 15-17 марта были открытыми и свободными, подвел итог глава миссии наблюдателей СНГ на выборах президента РФ Ильхом Нематов. "Анализ избирательного законодательства Российской Федерации указал на соответствие его общепризнанным нормам международного права в области выборов, что позволило обеспечить свободное, открытое волеизъявление избирателей", - сказал он в Информационном центре ЦИК. Члены миссии также рассказали, что 15, 16 и 17 марта смогли понаблюдать за голосованием и подсчетом голосов в 28 регионах. По словам Ильхома Нематова, это вдвое больше, чем на выборах в Госдуму в 2021 году. "Около двух тысяч избирательных участков посетили наши наблюдатели", - уточнил он.

Аналогичный вывод сделали и наблюдатели от Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). "Весь период голосования проходил в спокойной доброжелательной атмосфере и с соблюдением установленного порядка, без внешнего вмешательства и напряженности", - сказал глава миссии, генеральный секретарь ШОС Чжан Мин. Работа избирательных комиссий в дни голосования отличалась прозрачностью и открытостью, считают наблюдатели от ШОС. В своем заявлении они также отметили внимательное и профессиональное общение членов миссии "с голосующими и другими участниками выборного процесса". Россияне, по мнению наблюдателей, показали активную гражданскую позицию на выборах главы государства, а члены избиркомов в ходе голосования заняли беспристрастную позицию и внимательно относились к избирателям, наблюдателям и СМИ.

Российская газета

В Кремле назвали абсурдом заявления стран Запада о несвободном голосовании в России

Кремль не согласен с заявлениями США и стран Европы о том, что президентские выборы в РФ были несвободными или несправедливыми. Об этом заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

По его словам, Москва не будет прислушиваться к позиции Вашингтона, тем более что «США являются страной, глубоко вовлеченной в конфликт на Украине». «Это страна, которая, по сути, де-факто воюет с нами. Наверное, это не то мнение, к которому мы готовы прислушиваться», — отметил Песков, цитату приводит «Коммерсант».

По его словам, заявления о нелегитимности выборов в РФ — абсурд. Говорить так — значит называть «нелегитимными» свыше 87% голосов россиян, пояснил Песков.

Ранее представитель Совета национальной безопасности Белого дома заявил, что выборы российского президента не являются «ни свободными, ни справедливыми». Следом выборы в РФ также раскритиковали власти Польши, Франции, Германии и Великобритании.

Росбалт

Гагин: Нужна "санитарная зона" не менее чем на 250 км вглубь Украины

Если обстрелы российской территории продолжатся, то ВСУ придется отодвинуть вглубь Украины не менее чем на 250 км. Отсчет пойдет от границ новых регионов, это и будет "санитарной зоной", заявил советник главы ДНР Ян Гагин.

Напомним, накануне президент РФ Владимир Путин не исключил того, что Россия будет вынуждена создать "санитарную зону" на украинской территории из-за атак на приграничные регионы. По его словам, это зона безопасности, которую будет сложно преодолеть, применяя средства поражения, прежде всего иностранного производства.

Гагин уточнил, что необходима "санитарная зона" именно по радиусу действия наиболее дальнобойного вооружения, которое есть у ВСУ. И эта демилитаризованная зона должна проходить от исходных границ России в глубину территории противника.

Дальность самого дальнобойного вооружения Украины порядка 250 километров. "Как минимум на такое расстояние мы должны обезопасить свои границы от вероятных ударов противника", - цитирует РИА Новости Гагина.

Такая "санитарная" зона может быть создана, если обстрелы российских регионов со стороны ВСУ не прекратятся. Но, указал собеседник агентства, есть еще один вариант

развития событий: противник добровольно оттянет от границ РФ войска на 250 км. Либо российские военные обеспечат это силой, отметил Гагин.

Он добавил, что речь идет не только о Харьковской области, а также о ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях - отодвигать границу нужно будет от всех этих субъектов, подчеркнул собеседник агентства.

Российская газета

Власти нашли способ поблагодарить россиян за активное голосование

Власти положительно оценили активное участие россиян в голосовании и стремятся сделать их жизнь после выборов комфортнее. При этом министрам следует помнить о грядущей пересборке кабмина, ведь только ощутимые для граждан результаты их работы помогут сохранить свои посты. Так эксперты прокомментировали URA.RU оперативное совещание под руководством главы правительства Михаила Мишустина 18 марта.

Мишустин открыл совещание, процитировав вице-преьерам главное из послания президента РФ Владимира Путина Федеральному собранию. В своей речи глава государства призвал уделить пристальное внимание развитию комфортной городской среды в регионах. «До 2030 года продлим конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. В целом по России за шесть лет благоустроим более 30 тысяч общественных пространств», — поставил задачу президент. Послание, которое многие политологи считали предвыборной программой, получило новые смыслы после переизбрания Путина на новый срок в минувшее воскресенье.

«Люди верят нашему президенту, так как он делает все для улучшения жизни граждан, для развития нашей страны, социальной сферы. И результаты видны — это новые дороги, школы, больницы, возможности для получения качественного образования, самореализации», — такими словами Мишустин резюмировал итоги прошедших президентских выборов и уверенной победы в них Владимира Путина.

Напомним, что в российских регионах в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» проводятся конкурсы, в которых граждане выбирают, какие важные для них объекты будут реконструированы или созданы. В таких конкурсах принимают участие небольшие (до 200 тысяч жителей) города. В них появились более пяти тысяч новых объектов инфраструктуры, а с учетом продления программы до 2030 года в правительстве ожидают дальнейшие позитивные изменения.

Вице-премьер Марат Хуснуллин, продолживший своим отчетом совещание, рассказал о самых интересных проектах, сделав акцент на тех регионах, которые показали наивысшую явку на выборах, считает декан факультета международных экономических отношений Финуниверситета при правительстве РФ Павел Селезнев. Он обратил внимание, что первыми были названы субъекты РФ с самой высокой явкой на выборах президента, это Ставропольский край (75,3%), Свердловская область (71,03% — небывалый процент для региона), а также новые регионы (90%). Здесь немаловажен тот факт, что в этих субъектах были успешно реализованы многие инфраструктурные проекты.

«В правительстве положительно оценили высокую явку в регионах России. Сейчас в приоритете у власти показать россиянам, что они не зря массово участвовали в голосовании. Просто необходимо сделать так, чтобы в будущем граждане, желая посетить избирательные участки, шли мимо новых скверов, детских площадок, воссозданных городских достопримечательностей», — подчеркнул политолог. По его мнению, высокая явка на выборах президента не только результат активной работы, но и кредит доверия на будущее. Это доверие, считает Селезнев, необходимо оправдать.

На слова Мишустина о том, что победа Путина — не повод правительству сбавлять набранные темпы, обратил внимание политолог Никита Ляховецкий. Речь премьера приобретает новый смысл в преддверии грядущей пересборки правительства, которое, согласно Конституции, должно уйти в отставку после вступления в должность избранного президента.

«Мишустин дал понять всему кабинету министров — только ощутимые для граждан результаты реализации поручений президента дадут возможность после отставки снова вернуться на свои посты», — раскрыл политический подтекст совещания Ляховецкий.

Ляховецкий также напомнил, что по сложившейся с 2000 года правовой традиции, инаугурация президента проходит 7 мая. В этот же день правительство сложит свои полномочия, и гарантий, что кто-то из нынешнего состава совершенно точно попадет в новый кабинет министров, уверен политолог, нет ни у кого. «Министрам предстоит „ночь перед экзаменом“, чтобы доказать свою эффективность и необходимость России в следующие шесть лет. И доказать это придется самому строгому экзаменатору — гражданам. Которые, как подчеркнул сегодня президент, являются единственным источником власти в России», — заключил Ляховецкий.

URA.RU

ФНС назвала регионы с наибольшим числом богатых россиян

За счет увеличения ставки НДФЛ с 13% до 15% для граждан с доходами свыше 5 млн руб. в год федеральный бюджет дополнительно получил 159 млрд руб. Половину суммы обеспечила Москва.

В 2023 г. в федеральный бюджет поступило дополнительно 159,5 млрд руб. за счет повышения ставки НДФЛ с 13% до 15% для граждан с доходами свыше 5 млн руб.

Как пишет РБК, это на 7% больше, чем в 2022 г., когда было собрано дополнительно 149 млрд руб. При этом в общих сборах НДФЛ, которые составляют 6,54 трлн руб., дополнительная сумма за счет лишних 2% налога составила 2,4%.

Лидерами по сборам повышенного НДФЛ стали Москва, Санкт-Петербург и Московская область, именно там проживает наибольшее число граждан с доходами свыше 5 млн руб. в год.

В частности, Москва принесла в федеральный бюджет 78,8 млрд руб. НДФЛ, что составляет 49,4% от всех поступлений этого налога в федеральный. На четвертом месте с наибольшим количеством граждан с доходами свыше 5 млн руб. в год расположился Краснодарский край, а на пятом — Свердловская область.

Почти из 160 млрд руб., собранных за счет повышенного НДФЛ, 68,7 млрд поступило от дивидендов физлиц, превысивших 5 млн руб., следует из данных ФНС. В том числе в Москве — 28,4 млрд руб., Петербурге — 6,3 млрд, Московской области — 5,1 млрд, Свердловской области — 2,3 млрд руб.

Власти полагают, что в 2024 г. поступление НДФЛ от дополнительных 2% ставки вырастут до 176 млрд руб.

DK.RU рассказывал, что кабинет министров готовит поправки в Налоговый кодекс (НК). Первая их часть касается работы над прогрессивной шкалой подоходного налога, при этом известно, что минимальная ставка останется прежней — 13%. Нововведения планируют зафиксировать к 2030 г.

ДК

6. Разное

На выборах президента ценится каждый голос

У президентских выборов 2024 года в России есть еще один важный результат – помимо непосредственных итогов – Запад в глазах российского общества окончательно утратил монополию на демократию вместе с прекраснотушными стереотипами 1990-х и нулевых.

Процесс этот шел уже довольно давно. С одной стороны, последовательная работа государства по созданию в России современной, прозрачной и удобной для избирателей системы дала свои результаты, резко повысив доверие граждан к выборам. А с другой, счет громким и грязным скандалам вокруг европейских и американских выборов за то же самое время оказался потерян и заставил трезво взглянуть на тамошнюю реальность даже самых наивных людей.

Однако на этот раз Запад, конечно, превзошел сам себя – от привычных заявлений о нечестных, несвободных и неконкурентных выборах он перешел к усилиям по срыву выборов в России с помощью террористических методов. Диверсионные попытки прорвать границу, остервенелые обстрелы приграничных территорий, атаки беспилотников и граждане с зеленой и промытыми мозгами на избирательных участках: никто же не думает, что Киев действовал по собственной инициативе и без санкции своих европейских и заокеанских кураторов?

Итог оказался закономерен: значимость выборов – и без того крайне важных – для россиян возросла еще больше, потому что им самым доходчивым образом донесли, насколько ценным является их голос и их участие в выборах. Как следствие, массово встали с диванов и дошли до урн для голосования даже так называемые ленивые избиратели, которые десятилетиями игнорировали выборы.

Даже странно, что на той стороне этот очевидный исход никому не пришел в голову – трудно поверить, что там всерьез надеялись нас запугать. Это ж надо совсем не знать, не понимать и не чувствовать наш народ.

В силу феноменальной активности граждан, благодаря очередям на избирательные участки в самых разных уголках света, выбор России неоспорим – и для нас самих, и для остального мира. На таком фоне западные заклинания о непризнании их результатов выглядят просто жалким лицемерным лепетом.

Высокая консолидация общества вокруг Владимира Путина и поддержка проводимой им политики увеличились еще больше, хотя несколько дней назад казалось, что выше уже просто некуда. И дело тут не только в СВО: недавно президент сказал, что Россия находится не на перепутье, а на стратегическом пути своего развития. И вот это ощущение, что страна вернулась на столбовую дорогу своей истории, пронизывает каждый аспект жизни – экономику, социальную сферу, культуру, и рождает уверенность, гордость и надежду.

Кстати, это ровно те эмоции, на которых была построена предвыборная кампания Путина: стране есть чем гордиться, как в прошлом, так и в настоящем – сделано уже очень немало, хотя впереди еще более сложные и масштабные задачи, страна уверенно смотрит на мир, не сомневаясь в собственных силах справиться с любым вызовом и достичь любой цели, и Россия с надеждой глядит в будущее, веря, что ей – нам – под силу сделать его светлым.

В таких обстоятельствах участие в выборах воспринимается не только гражданским долгом, но и исторической обязанностью, сопричастностью национальной судьбе, которую мы творим здесь и сейчас, ответственностью перед будущим, которое мы строим для новых поколений. А любые попытки помешать нам сделать наш собственный свободный выбор только усиливают стремление добиться своего и идти выбранной дорогой.

Потому что это наша страна, наш выбор, наш президент и наша общая победа.

Взгляд

Запад и Киев сделали все для победы Путина

Выборы в России прошли прекрасно. Сотни наблюдателей из всех стран мира, рекордно высокая явка избирателей, предельно прозрачные и комфортные процедуры дистанционного голосования, честность, гражданское мужество, самоуважение, всенародный подъем. Кому мы обязаны этим праздником? Давайте же поблагодарим этих людей.

Некоторых хочется назвать просто поименно. Вот Энтони Блинкен, госсекретарь США. В сентябре прошлого года он заявил, что "США никогда не признают фальшивых выборов, которые Россия проводит на оккупированных территориях Украины".

Мы вас услышали, Тони. Исторические российские земли, недавно воссоединившиеся со своей родиной, отреагировали на ваши слова рекордной явкой избирателей — в ДНР и ЛНР, на Запорожье и Херсонщине люди массово пошли на выборы.

Начальник Блинкена Джо Байден только что публично оскорбил президента России. Это мы тоже услышали. Мы давно, еще с конца 80-х, выяснили для себя простую закономерность: если ваша пропаганда хвалит российского лидера, значит, с ним что-то не то. Если вы злитесь и плюетесь пеной, значит, наш лидер делает все правильно. Так что спасибо, Джо.

ПАСЕ еще полгода назад отметилась: они, мол, не признают Путина президентом России, если мы за него проголосуем. Представители "Большой семерки" что-то в том же роде высказывали. Но дело же тут не лично в российском лидере. Всему огромному российскому народу было внаглую заявлено, что его воля ничего не значит. Что ж, это мы тоже услышали и учли. На результаты своей активности вы можете полюбоваться на официальном сайте ЦИК.

Кто еще помог обеспечить рекордную явку и победу Владимира Путина? Нельзя тут не отметить вклад украинских спецслужб и лично Кирилла Буданова*. Начиная с 12 марта они посылали своих прокси-зомби в совершенно бессмысленные атаки на нашу границу. Непонятно, на что они рассчитывали, конечно, но, возможно, вдохновлялись слоганом из "Игры престолов": "Что мертво, умереть не может". Или судорожно нащупывали кнопку Reset.

Суровая реальность военных действий оказалась, однако, иной. Начиная с 12 марта наши пограничники, артиллеристы, летчики, десантники уничтожили несколько сотен украинских диверсантов. Десятки подбитых танков и БМП догорают сегодня в окружении мертвых террористов.

А еще наша ПВО отражала украинские беспилотники, наши силовики отлавливали заукраинских диверсантов на просторах нашей бескрайней родины. И все это будило в людях здоровую злость. Даже самый далекий от политики человек понимал, что прийти на выборы сегодня — это долг чести, это то, что каждый из нас может сделать, чтобы защитить свою страну.

Вы там, на Западе, серьезно думали нас напугать? Нас, потомков людей, выигравших самую страшную войну на планете? Давайте зайдите на сайт ЦИК, там уже обновляются предварительные итоги.

Отдельное спасибо "нетвойнистам" со светлыми лицами. Страна прекрасно увидела, что собой представляет эта так называемая несистемная оппозиция, сборище умственно неполноценных маргиналов и истеричек, чья единственная идея — гадить, подличать и разрушать все, что мы строим.

Нам говорили, что это "лучшие люди страны". На деле ума у этих крайне немногочисленных людей хватило только на то, чтобы по приказу ненавидящих и презирающих их украинцев прийти на избирательный участок, нагадить там и тут же отъехать на зону. Зацените горизонт интеллектуального планирования. И эти люди выступают против Путина. Ну что сказать. Мы еще раз поняли, за кого надо голосовать — и против кого тоже.

Не будем лукавить, выборы президента — 2024 были важны для нас как своеобразный референдум о нынешнем курсе страны. В старые времена был такой пункт в бюллетене "против всех". С 15 по 17 марта мы голосовали не только за кандидатов, мы голосовали еще и против старой жизни. Россия выбрала самостоятельный, суверенный путь развития, на котором нас ждет процветание и богатство. Россия проголосовала против всех этих байденов, блинкенов, фон дер льяенов, а также против их агентов, прокси и засланных казачков.

Десятки миллионов человек хором сказали коллективному Западу: не лезьте к нам, вас здесь никто не хочет. Ваше неокOLONиальное влияние закончилось, "бал вампиров" — уже все. Ваша мягкая сила больше не работает, ваша жесткая сила догорает в полях Донбасса, вам никто не верит, вас презирают. Мы поддерживаем своего Верховного главнокомандующего, мы будем делать то, что нужно нам и нашей стране, а вы извольте пойти вон. "Не признают" они, вы подумайте.

И вот коллективный Запад на глазах у всего мира оказался в очень неудобной позиции. Врать о том, что они воюют не против России, а "против Путина", уже невозможно. Воевать против страны, которая не раз их громила, страшно. Ну и что делать? Разве что отползть побыстрее. Таковы предварительные итоги президентских выборов в России. Всем спасибо, все свободны.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.03.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,98	▲ 0, 11
EUR	100,24	▲ 0, 27

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 19 марта	Завтра, ср, 20 марта				Чт, 21 марта				Пт, 22 марта				Сб, 23 марта						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм					*	*					*								
Туман, %			7								14				79	89			
Температура, °C	-19	-21	-21	-25	-18	-20	-34	-31	-27	-27	-34	-36	-26	-37	-44	-41	-28	-34	
Ощущается как, °C	-28	-30	-30	-34	-23	-29	-44	-38	-36	-34	-44	-44	-30	-42	-54	-50	-35	-42	
Давление, мм рт. ст.	742	742	741	741	741	743	744	744	745	746	746	747	749	750	750	750	751	750	
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	3	2	4	3	2	3	2	3	2	1	1	2	2	2	2	
порывы, м/с	8					8													
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	З	С-З	С-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	